IIpakTukym

0.1 Getting started

LHonesnvie ccownku - Python
https://habr.com/ru/sandbox /80371 /
https://pythonworld.ru/samouchitel-python
https://pythonworld.ru/uploads/pythonworldru.pdf
https://jenyay.net /Matplotlib/Matplotlib

Ionesnvie ccownru - R

https://www.statmethods.net/

http://www.inp.nsk.su/ baldin/DataAnalysis/R /R-01-intro.pdf
https://stepik.org/course/497 /promo

https:/ /stepik.org/course/129 /promo

0.2 Teopus BepodaTHOCTEl

0.2.1 IlenTpaJjbHas IIpeaejbHasl TeopeMa

1.1. HezaBucumsbie c.B. § ~ exp(l), S, = > &. Hocropurs rpaduxn mwiorsocreit S,, n = 1,2,...,10.
N306pasuth Ha 0JHOM TpaduKe MJIOTHOCTH EHTPUPOBAHHONW U HOPMUPOBAHHOI ¢.B. S, u mwiornocts N (0, 1)
agn =1,2,...,20. Takxke n306pa3utsb rpacduxku ¢.p.

1.2. C. B. & mesasucuMbl u umetor 1wiotHocth (e~ VI{z > 1} + e *I{z > 0})/2, S, = >, &. Haiitu
dbopmyiy mist iotTHOCTH pactpenesenus ¢.B. Sy,. 1) locrpouts rpadukn miornoctn mig n = 1,2,...,10 Ha
OJIHOM T'paduke.

2) IMocrpouTs rpaduKy JIOTHOCTH TIEHTPUPOBAHHON U HOPMUPOBAHHON CyMMBI 1 CTaHIAPTHOIO HOPMAaJILHOI'O
pacipesiesierust (2 MIOTHOCTH Ha ojHOM rpaduke) mis n = 1,2, ..., 10.

1.3. Pacupejesienue ciydaiiHoil BeuauHbl € ABJISETCsl CMECHIO JIBYX HOPMAJIbHBIX pactpeienenuit: N (a,b) ¢
Becom 1/3 u N(c,d) ¢ Becom 2/3. Haiitu dbopmysty /s IIOTHOCTH PACIIPEIEIeHNsT CYMMBI 1 HE3aBUCHUMBIX
peanm3aryii ciydaitHoil BeIuauHbI &.

1) Hocrpouts rpadukn wroraoctu mign = 1,2, ..., 10. ITo rpadukam HaifiTH THCIa JTOKATBLHBIX MAKCHMYMOB
IUIOTHOCTH It Kaxk1oro w3 10 3Hadennit n. [lapamerpsr a, b, ¢, d BbiOpaTh Tak, 9TOOBI IJIOTHOCTD & NMeJIa
JIBA BBIPAXKEHHBIX JIOKAJLHBIX MAKCUMYMa.

2) ITocTponTs rpad K MIIOTHOCTH [EHTPUPOBAHHON 1 HOPMUPOBAHHON CyMMBI 1 CTAHJIAPTHOTO HOPMAJIBHOTO
pacipesiesierust (2 MIOTHOCTH Ha ojiHOM rpaduke) mis n = 1,2, ..., 10.

0.2.2 DBaiiecoBckue olleHKH

2.1. Xy,...,X,, ~ Bern(0), 0 ~ R|0,1]. Iloctpouts rpacduk amocrpernopHoil mioTHOCTH 6§ a) i BBIGOPOK
pasmepa n = 5,10, 20, 50,100 (moxuo n = 10,20, ...,100,) 6) g swavenus y ., X; = 9n/10, 99n/100.
2.2. Cuenarb 10 xke, uro B 2.1 s Xy, ..., X, ~ Bern(0), 8 ~ Beta(a,b).

2.3. X1,...,X,, ~ Bern(f). CpaBuuth OTKJIOHEHHS OIEHOK 6 = X m = X + (:-X)/(1+ n)or b :

renepupoBarh 100 BEIOOPOK 1 OIEHUTH BEPOSITHOCTD TOr0, 4TO O Gitizke K ¢, wem 6 (Ipu pasHbIX 3HAYEHUSIX

0.)



0.3 BbazoBblit cuHTaKCUC

1) math.exp(x) — e*
math.factorial(x) — z!
math.gamma(x) — ramma-yHKIHS
math.pi, math.e — ynucia ™ u e

2) scipy.special.binom(m,n) — 6GuHOMuAIBHBINH KO3 dUIIHEHT
W
scipy.special.comb(m,n)

T.e. mosrygaercst Tak

import scipy.special

scipy.special.binom(10, 5)

252.0

scipy.special.comb(10, 5)

252.0

HOJTyIMM OJIMHAKOBBIE PE3Y/IbTATHI, OJHAKO, €CJIM BaM WHTEPECHA PA3HUIA, TO MOYKHO TOCMOTPETH TYT
https://qa-help.ru/questions/kakaya-raznicza-mezhdu-scipyspecialbinom-i-scipymisccomb

https:/ /stackoverflow.com /questions /26560726 /python-binomial-coefficient

3) scipy.special.gamma - Tamma dyHKIwS
Xopoinee onucanue B JOKyMEHTAIMNA OMOJINOTEKN SCIpy
https://docs.scipy.org/doc/scipy /reference/generated /scipy.special.gamma.html

4) Huksn While.

Belimosiasier Tes10 nuKIa J0 TexX 1op, OoKa YCJIOBHE IMKJ/Ia HCTHHHO.
>1=29

>while i < 15:

... print(i)

Lwl=142

— = © ~J Ot

W =

5) Hukar for.

DTOT MUKJI MPOXOIUTCS 110 JHOOOMY HTEPUPYEMOMY O0beKTY (HAIPUMED CTPOKe WJIN CIUCKY), U BO BpeMs
KasKJIOr0 IIPOX0J1a BBIIIOJIHAET TEeJIO IUKJIA.

>for i in ’hello world’:

... print(i * 2, end=")

hheelllloo wwoorrlldd

6) Omneparop continue

Omneparop continue HaYMHAET CJIEIYIONIII TPOXO/ MUK/, MUHYsT ocTaBiieecs: Tesio nukia (for wim while)
>for i in "hello world’:

Lifi=="0"

.. continue

... print(i * 2, end=")

hheellll wwrrlldd



7) Oneparop break

Ormeparop break jiocpodno npepbiBaeT UK.
>for i in "hello world™:

Lif i =="0":

... break

... print(i * 2, end=")

hheellll

8) Else.

CioBo else, npumenennoe B nukJie for wim while, mpoBepsiet, ObLI Ji TPOU3BEJIEH BBIXO U3 IUKJIA UHCTPYK-
nueii break, nim xke “ecrecTBeHHBIM 0OPA30OM.

Biiok mHCTpyKINit BHyTpH else BBIMOJTHUTCS TOJIBKO B TOM CJIydae, €CJIM BBIXOJ W3 IUKJIAa TPOou3oIen 6e3
noMmoru break.

>for i in "hello world™:

Loifi=="a

.. break

.. else:

.. print("Byksbl a B cTpoke Het')

DyxBbl & B cTpoKe HET

9) IIpumep mocrpoenus rpaduka https://jenyay.net /Matplotlib/Matplotlib
import math

import pylab

from matplotlib import mlab

Bynem pucosath rpaduk 3Toit hyHKIINNA
def func (x):
if x == 0:
return 1.0
return math.sin (x) / x

WNuaTepBas usMeHeHns IepeMeHHON 110 ocu X
xmin = -20.0
xmax = 20.0

[Tar mex1y TOIKaMM
dx = 0.01

N Cozmamm crimcok KOOpAMHAT MO ocH X Ha OTpe3Ke [-xmin; xmax|,
BKJTIOYasT KOHIIBI
xlist = mlab.frange (xmin, xmax, dx)

BBILH/IC.HI/IM 3Ha4YCHUEe (byHKHI/H/I B 3a/IlaHHBIX TOYKaX
ylist = [func (x) for x in xlist]

I Hapucyem ojHOMEpHBIN TpaduK
pylab.plot (xlist, ylist)



! TIokazkeM OKHO ¢ HapUCOBAHHBLIM I'DADUKOM
pylab.show ()

Eme npumep http://profitraders.com/Math /Norm.html

import math
def gaussian(x, mu, sigma):
return math.exp(-0.5%((x-mu) /sigma)**2) / sigma /
math.sqrt(2*math.pi)

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

xs = np.arange(-8, 8, 0.05) # Cerka 3Ha1YeHUiT 10 OCH ABCIIUCC.
pl, = plt.plot(xs, [gaussian(x, 0, .5) for x in xs|, label="c = 0.5)
p2, = plt.plot(xs, [gaussian(x, 0, 1) for x in xs|, label="0 = 17)
p3, = plt.plot(xs, [gaussian(x, 0, 2) for x in xs|, label="0 = 2)
plt.legend()
plt.show()

0.4 CrarucTmieckasa NpakKTUKa

0.4.1 T'enepupoBaHUe CJyHYallHBIX BEJIMYUH

Ham monaioburcs renepupoBaTh CIydaiiHble BEJTUYNHBI U3 PA3JIMIHBIX PAaCIPe/Ie/IeHUIA.

,H‘JIH 9TOI'0 €CThb JIBa HanboJiee IIPOCTBIX BapHUaHTa:

e Hampsimyio ¢ momorpio crenuaibubix ¢gyuknuit. B R st sroro npurogsres dbyuknuum ¢ OyKBOit 1:
rnorm, runif, rcauchy n Tak nasee. Bosiee moiHbBIN CIIMCOK BBI MOXKETE MOJIYIUTD C ITOMOIIHIO KOMAHIbI
help.search("distribution package="stats"). B Python moxno 760 ncrnospzoBars 6ubaroreky random:
import random as rnd 3arpysur ee B maMsTh 1oj MeHeM rnd, a BHYTPH Hee eCTh pa3jInvIHble reHepa-
topsl: rnd.gauss, rnd.random, rnd.expovariate, 6o ucnosb30BaTH scipy.stats, rje BeIOUpasi pacupee-
JIEHHe MOXKHO MPUMEHATH (DYHKIMIO IVs, cKaykeM stats.norm.rvs(5,1,2) cosmact BEIOOPKY U3 5 BeTHMINH

N(1,2).

e C momorbio MeToa obpaTHoit dhyukmuu. Ecin Bbl 3Haete (GyHKINO pactupeneienus I Beananabr X,
Bo3bMeTe K Heii obpartHyio F'~! u cremepupyere pasnomepnyto R ~ R[0,1], o F~'(R) 6yner umernb
dyukmmio pacnpeenenns F. Kcratu, obparabie K pyHKIuaM pactpeiesiennd B R 3agaorcs OyKBoit (:
gnorm, qunif, a 8 Python Bce B Tom ke scipy.stats moxkHo ucnosbzoBaTs MeTos1 ppf BMecTo rvs.

e B Python 3a reneparuio ciydaifHbIX BeJMYUH OTBedaeT Oubmoreka random: import random as rnd
Buytpu nee ectsb paznutunbie reneparopsl: rnd.gauss, rnd.random, rnd.expovariate u Tak masee. Orme-
M Takzke rnd.sample(array,number), Beibuparoriee number ciydaifHbIX 9JIeMEHTOB U3 Habopa sample.

e [Tounrars Ipo reHepalyio CIydaifHbIX duce1 MOXKHO 3/1ech https: / /ps.readthedocs.io/ru/latest /random.html

Jyist TOro, 9Tobbl IIOCMOTPETh YTO IIOJIYYUJIOCh, MOYKHO HCIIOJIb30BaTh, HAIPUMEp, MMCTOrpamMMbl. [Ipocroe
OIMCaHUe HECKOJIBKIX 6a30BbIX METO/IOB Busyasm3sanun B Python moxuo nafitu https: //medium.com/nuances-
of-programming /5-%D0%BF %D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8B%D1%85-%D1%81%D0%BF%D0%BE!
%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D1%83%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BS8-
%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D0%BD%D0%B0-python-%D1%81-%D0%BA%D0O%E
c0053808¢83d, a B R — https:/ /r-analytics.blogspot.com/2011/11 /r¢6.html. XU HN50gzaM8, https : | /rpubs.com/



s nocrpoenns rpacdukos B Python moxkno ucnosibzosars matplotlib.pyplot: import matplotlib.pyplot as plt
l'ucrorpamma mMaccuBa array ¢ pasbuenuseM Ha columns kosioHok — plt.hist(array,colums)
JBymephbrit Toueunslit rpaduk (scatterplot)x,y — plt.plot(x,y)

HpI/IMep BU3yaJin3allii U reiepalinumn CJIy‘I&IL/'IHI)IX BeJIMYMH MOXKHO IIOCMOTPETH 3/1€Ch

https : //habr.com /ru/post/331560/

1. CremepupoBaTh THICATY BEJIUIHH a) SKCIOHCHIMAIBHLIX 0) Kommu B) HOpMaIbHBIX KazKIbIM 3 METO/IOB

2. IlocTpouts Jj1st TIOJTY9EHHBIX paclpeie/IeHui THCTOIPAMMBI

0.4.2 TI'padukn

1. TTocrpouts Toveunslii rpaduk (i, X;), rae X; — IKCIHOHEHIMAIbHBIE C.B.
2. Tloctpouts rpaduk bynknmm y = 222 — 323 + bz

3. IlocTtpouts JBa peabLIyux rpaduka Ha OJTHOM



